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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALÓN CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALÁN SARMIENTO’’

ACTA No.066 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA MIÉRCOLES 10 DE
MAYO DE 2023

HORA DE INICIO 10:00 AM
Instalación Sesiones Extraordinarias
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Secretario General
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LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO
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LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ
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ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES
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LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
WILSON RAMIREZ GONZALEZ

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS
JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
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PRESIDENTE: Presente para nuestra Policía Nacional, un
cordial saludo para nuestro director de tránsito. Señor
secretario, hagamos el primer llamado a lista.

SECRETARIO: Buenos días señor presidente, buenos días a
todos los honorables concejales, buenos días al director
de tránsito, a la Policía Nacional y a todos los
asistentes a la sesión plenaria de hoy 10 de mayo. Primer
llamado a lista, señor presidente. 10:00 am en punto de la
mañana.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: (No contestó).

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Muy buenos días para
usted, señor secretario, para los honorables concejales,
para el director de tránsito, a la Policía Nacional,
presente.

JAVIER AYALA MORENO: Presente, secretario.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: Muy buenos días,
presente.

CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO: (No contestó).

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ:

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Buenos días señor
secretario, un saludo a usted, a todos los compañeros
concejales, a la Policía Nacional, al Señor director de
tránsito, y a toda la ciudadanía, presente.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Muy buenos días, señor
secretario. Un saludo para usted, para la mesa directiva,
para la Policía Nacional que siempre nos acompaña, para
mis compañeros, para todo el equipo de trabajo de la
dirección de tránsito, y el director Carlos. Presente,
señor secretario. Buenos días y Dios los bendiga a cada
uno de ustedes.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días compañeros,
compañeras, a la ciudad que nos ve y se preocupa por lo
que está pasando en Bucaramanga, presente.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muy buenos días, presente.

NELSON MANTILLA BLANCO: (No contestó).

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Presente.

WILSON RAMÍREZ GONZÁLES: Presente, señor secretario.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Buenos días, presente.
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TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (No contestó).

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Buenos días, presente
secretario.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Muy buenos días para todos.
Presente, señor secretario.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: (No contestó).

SECRETARIO: Señor presidente, le informo que el primer
llamado lista lo han contestado 14 honorables concejales y
existiendo quórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quórum decisorio y deliberatorio,
démosle lectura al orden del día, por favor, secretario.

SECRETARIO: Orden del día:

1. Llamado a lista y verificación del quórum.
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día.
3. Himno de la ciudad de Bucaramanga.
4. Tema: Continuación estudio en segundo debate

proyecto de acuerdo No.028 - del 02 de mayo del 2023
por medio del cual se adicionan recursos al
presupuesto de rentas y gastos del municipio de
Bucaramanga sección dirección de tránsito de
Bucaramanga para la vigencia fiscal, del 1 de enero
al 31 de diciembre de 2023.

5. Lectura de documentos y comunicaciones.
6. Proposiciones y asuntos varios.

Bucaramanga, fecha: miércoles 10 de mayo 2023, lugar en el
salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo
municipal, hora diez am firmado por el presidente, el
honorable concejal Javier Ayala Moreno y el secretario
general, Wilmar Alfonso Palacio Verano.

SECRETARIO: Ha sido leído el orden del día, Señor
presidente.

PRESIDENTE: Leído el orden del día, ¿lo aprueban los
honorables concejales?

SECRETARIO: Ha sido aprobado el orden del día, Señor
presidente.

PRESIDENTE: Continúe, secretario.

SECRETARIO: Tercer punto: Himno de la ciudad de
Bucaramanga.

HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA
(Inicia en el minuto 14:40 y termina en el minuto 16:55).

PRESIDENTE: Señor secretario, recuérdeme dónde quedamos
ayer, por favor.
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SECRETARIO: Señor presidente, Cuarto punto del orden del
día. Tema: Continuación estudio en segundo debate proyecto
de acuerdo No.028 - del 02 de mayo del 2023, por medio del
cual se adicionan recursos al presupuesto de rentas y
gastos del municipio de Bucaramanga sección dirección de
tránsito de Bucaramanga para la vigencia fiscal, del 1 de
enero al 31 de diciembre de 2023.

SECRETARIO: Señor presidente, se había suspendido el
proyecto de acuerdo por una solicitud de la concejal
Marina de unas certificaciones que tenía que llegar la
Secretaría de Hacienda corregida, y la dirección de
tránsito, las cuales fueron allegadas y fueron enviados a
la concejal Marina, también por unas solicitudes que
habían hecho los demás concejales, respuestas que envió
por escrito el director de tránsito, las cuales fueron
enviadas a los correos de los concejales. Y se había
leído, señor presidente, la constancia, el informe, y
leída la ponencia, y estaba pendiente como tal, de
aprobación.

PRESIDENTE: Listo secretario, damos un cordial saludo al
doctor Carlos Bueno, a su equipo de trabajo, a nuestro
director de tránsito, voy a darle la palabra al ponente de
este importante proyecto, pero concejal Antonio.

INTERVENCIÓN DEL H.C ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
Presidente, gracias. Para registrar mi presencia.

PRESIDENTE: Se registra la presencia del concejal.

SECRETARIO: Registrada la presencia.

PRESIDENTE: Señor secretario, registra la presencia del
concejal Carlos Barajas, del concejal Nelson Mantilla

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA: Muchas gracias, Su
excelencia, presidente.

SECRETARIO: Señor presidente, se registra la presencia del
honorable concejal Carlos Andrés Barajas y de igual forma
se registra la asistencia a la plenaria de forma
presencial del honorable concejal Nelson Mantilla Blanco.

PRESIDENTE: ¿Estamos en la aprobación de la ponencia?

SECRETARIO: Sí, señor presidente, ayer había sido leída la
constancia del informe y la ponencia, fueron leídas y
estábamos pendiente de aprobación de estos tres
documentos, señor presidente.

PRESIDENTE: Listo, ya están los documentos que se
solicitaron, voy a darle la palabra al ponente de este
importante proyecto, el doctor Cristian Reyes.

INTERVENCIÓN DEL H.C CRISTIAN REYES: Gracias, presidente.
Cordial saludo nuevamente para todos, pues como ustedes
han podido verificar y lo que nutre el debate es que, los
proyectos de acuerdo tengan todos los sustentos técnicos,
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jurídicos, y la dirección de tránsito ha anexado las
correspondientes certificaciones, lo mismo que el jefe de
presupuesto y el secretario de Hacienda, para que este
proyecto de acuerdo este blindado, la dirección de
tránsito hizo llegar, presidente, todas las respuestas de
las inquietudes manifestadas el día de ayer, y se
actualizaron algunas certificaciones que habían sido
solicitadas por los concejales, entonces pedirle, señor
presidente, que podamos aprobar la ponencia del presente
proyecto de acuerdo y avanzar en el mismo. Muchas gracias.

PRESIDENTE: Gracias a usted, honorable concejal Cristian
Reyes, ponente de este importantísimo proyecto, vamos a
dar la palabra a nuestro director de tránsito, el Doctor
Carlos Bueno, para que nos cuente un poco esta edición
presupuestal en que va a ser utilizada por ustedes, doctor
tiene la palabra.

PRESIDENTE: concejal, cuando le dé la palabra puede hablar
en varios si quiere, cuando le dé la palabra, pero no le
no le ha dado la palabra.

INTERVENCIÓN DEL DIRECTOR DE TRÁNSITO CARLOS BUENO: Bueno,
buenos días a todos los honorables concejales, voy a
tratar de ser bien ejecutivo para, si hay preguntas, las
podamos digamos, resolver y entro a explicar en detalle
todo lo que ustedes quieran, eh nosotros remitimos un
oficio con partes de los, de las preguntas que nos
hicieron ayer, relacionado sobre ¿En qué se va a gastar
cada uno de los dineros relacionados con los excedentes?
Estamos hablando de un valor de excedentes por mil
doscientos cincuenta y seis millones (1.256.000.000), de
los cuales van, o están divididos en tres rubros
principales, un rubro relacionado con el tema del convenio
con la policía, otro relacionado con implementar parte del
sistema inteligente de tráfico, y finalmente, uno
relacionado con el tema del inventario de patios. En
relación con el convenio a la policía, diga, es algo que.

PRESIDENTE: Señores. Disculpe doctor, concejales por
favor, por favor, secretario ocupe su lugar, concejales
por favor, atendamos la exposición del doctor, gracias.
Siga doctor.

INTERVENCIÓN DEL DIRECTOR DE TRÁNSITO CARLOS BUENO: En
relación con el convenio de la policía, este es un
excedente que se va a implementar para fortalecer todo el
control que venimos haciendo en conjunto con la policía,
pero va a estar principalmente focalizado en el transporte
informal y en la ilegalidad, estos dineros no fueron, no
pudieron ser ejecutados el año pasado, dado que no se
había generado la liquidación del convenio anterior con la
policía, este año se va a surtir esa liquidación,
básicamente la razón ha sido un poco el cambio en la
estructura organizacional y en también el tema de
procedimientos de la Policía Nacional, recordemos que este
es un convenio que tiene que estar firmado directamente
por el general director de la Policía Nacional, dentro de
ese contexto, entonces ese dinero unido a un dinero que
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ya, o platas que ya tenemos de este año, va a permitir
tener un convenio con la policía durante todo lo que resta
del año, el segundo punto relacionado con el sistema
inteligente de tráfico que va a tener tres componentes, el
primer componente relacionado al sistema de foto multas o
cámaras que, ya tiene un rubro asegurado, el segundo punto
está relacionado con el escáner de la movilidad segura que
es todo este sistema de información que utiliza los datos
de Waze para poder monitorear las demoras en las
diferentes corredores de la ciudad, el cual ya tenemos
implementado en la versión beta, y el tercer elemento,
para lo que se va a hacer, se van a usar estos 510
millones de pesos, unidos a dineros que ya están definidos
para este año, se va a realizar todo el cambio de todos
los controladores y la semaforización con la que cuenta la
ciudad, recordemos que este es un sistema que tiene una
edad de más o menos 30 años, con estos dineros vamos a
implementar todo el cambio, vamos a poner, a tener puesta
punto de todos los tiempos semafóricos de la ciudad, y
vamos digamos, a llevar a la actualidad parte del sistema
de semaforización, son 100 controladores que se van a
cambiar, todo este sistema me va a permitir implementar
otro tipo de elementos, como radares de velocidad, temas
de cámaras, elementos sonoros para temas discapacitados, y
otros elementos para el tema de seguridad vial, y
finalmente, el inventario de patios, el inventario de
patios se ha venido queriendo hacer en la entidad, el año
pasado se realizó un proceso que no se dio a feliz
término, quedó desierto, donde lo que se buscaba era poder
saber realmente con cuántos vehículos cuenta la entidad en
sus patios, en este momento no hay claridad sobre eso,
poder hacer de esta forma la depuración de la cartera, y
estos dineros unidos a otros que ya se tienen para este
año, van a permitir realizar este inventario que se va a
dejar, con eso realmente, vamos a poder saber realmente,
Cuál es la cartera de la entidad y sobre todo, saber que
ha venido pasando con los vehículos que están consignados
ahí, como por parte digamos, de multas o inmovilizaciones
en la dirección de tránsito de Bucaramanga, estos digamos,
son los 3 rubros en los cuales se va a usar el dinero de
excedentes, y que para cualquier duda, estoy listo a
atenderla. Muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted, doctor Carlos Bueno por su informe,
voy a someter a votación la Constancia del informe de
comisión y la ponencia de este importante proyecto.

PRESIDENTE: ¿Señora? ¿Ah después? ¿Tiene inquietudes?
Listo.

PRESIDENTE: Bueno, someto a votación la ponencia,
constancia, informe de comisión, ¿la aprueban los
honorables concejales?

SECRETARIO: Aprobado presidente, ha sido aprobada señor
presidente, de la Constancia, el informe y la ponencia del
proyecto de acuerdo.
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PRESIDENTE: Continúe secretario. Continuamos secretario,
con la lectura del articulado.

SECRETARIO: Procedo a dar lectura del articulado del
proyecto de acuerdo. Artículo primero, adicionar a los
ingresos del presupuesto general de renta de gastos del
municipio de Bucaramanga para la vigencia fiscal del
primero de enero al 31 de diciembre del 2023, sección
dirección de tránsito de Bucaramanga, la suma de mil
doscientos cincuenta y seis millones setecientos setenta y
siete mil quinientos cincuenta y cuatro pesos
($1.256.777.554,75) correspondientes a los excedentes
financieros generados por los ingresos corrientes:

SECRETARIO: Ha sido leído el Artículo primero original del
proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Perfecto, leído el Artículo primero, se abre
la discusión del Artículo primero.

Continua discusión, anuncio se va a cerrar, se cierra.
¿Aprueba la plenaria el Artículo primero?

SECRETARIO: Ha sido aprobado el Artículo primero original
del proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Continuamos Artículo dos, secretario.

SECRETARIO: Artículo segundo, adiciónese a los gastos de
funcionamiento de inversión del presupuesto general de
rentas y gastos del municipio de Bucaramanga, sección
dirección de tránsito de Bucaramanga para la vigencia
fiscal del primero de enero al 31 de diciembre de 2023, la
suma de
mil doscientos cincuenta y seis millones setecientos
setenta y siete mil quinientos cincuenta y cuatro pesos
con 75 centavos ($1.256.777.554,75) distribuidos así:



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 8 de

31

SECRETARIO: Ha sido leído el Artículo segundo original del
proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Gracias secretario, leído el Artículo segundo,
se abre la discusión del Artículo segundo.

Continua discusión, anuncio se va a cerrar, se cierra.
Pregunto a la plenaria, ¿Aprueban el Artículo segundo?

SECRETARIO: Ha sido aprobado el Artículo segundo original
del proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Continúe secretario.

SECRETARIO: Artículo tercero, el anexo mediante el cual se
presenta la distribución del excedente financiero en el
presupuesto de gastos de la presente adición hace parte
integral de este acuerdo.

SECRETARIO: Ha sido leído el Artículo tercero, señor
presidente.

PRESIDENTE: Perfecto, leído el Artículo tercero, se abre
la discusión.

Continua discusión, anuncio se va a cerrar, se cierra.
Pregunto a la plenaria, ¿Aprueban el Artículo tercero?

SECRETARIO: Ha sido aprobado el Artículo tercero original
del proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Continuamos secretario.

SECRETARIO: Artículo cuarto, el presente acuerdo rige a
partir de la fecha de su publicación. Leído el artículo
cuarto original del proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Pregunto a la plenaria, ¿Aprueban el Artículo
cuarto?

SECRETARIO: Ha sido aprobado el artículo cuarto original
del proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Continuamos con el considerando, secretario.

SECRETARIO: Considerando del proyecto de acuerdo:

1. Que el artículo 100 del decreto municipal 076 de
2005 mediante el cual se compilan los acuerdos
municipales 052 de 1996, 084 del 96, 018 del 2000 y
el 031 del 2004, conforma el estatuto orgánico de
presupuesto del municipio de Bucaramanga, el cual
considera la presentación de proyectos de acuerdo
sobre créditos adicionales al presupuesto cuando sea
indispensable aumentar las apropiaciones autorizadas
inicialmente.
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2. Que la dirección de tránsito de Bucaramanga es un
establecimiento público descentralizado de orden
municipal y en materia presupuestal se rige por las
disposiciones del decreto 111 de 1996 y decreto
municipal 076 de 2005, estatuto orgánico del
presupuesto del municipio de Bucaramanga.

3. Que mediante acuerdo municipal 047 del 01 de
diciembre del 2022, el concejo municipal de
Bucaramanga fijó el presupuesto general de rentas y
gastos del municipio de Bucaramanga para la vigencia
fiscal 2023 dentro del cual está incluido el
presupuesto de ingresos y gastos de la dirección de
tránsito de Bucaramanga.

4. Que mediante decreto 0216 de diciembre 15 del 2022
de la alcaldía municipal de Bucaramanga se liquidó
el presupuesto general de rentas y gastos del
municipio de Bucaramanga para la vigencia fiscal del
01 de enero al 31 de diciembre del 2023, fijado
mediante acuerdo 047 del 01 de diciembre del 2022,
dentro del cual está inmerso el presupuesto de
ingresos y gastos de la dirección de tránsito de
Bucaramanga para la vigencia fiscal del 01 de enero
al 31 de diciembre del 2023 por valor de
($36.590.275.617.00) pesos.

5. Que mediante certificación número 001 de fecha 16 de
enero del 2023, expedida por la contadora pública y
la tesorera general de dirección de tránsito de
Bucaramanga, se señala que a 31 de diciembre del
2022 existen en cuentas bancarias de la institución
un saldo de ($5.227.854.400,88).

6. Que mediante resolución 019 del 16 de enero del
2023, por medio la cual se constituyen las cuentas
por pagar de la dirección de tránsito de Bucaramanga
para la vigencia fiscal del 01 de enero del 31 de
diciembre del 2023, presenta un valor de
($2.871.344.656,50).

7. Que mediante resolución 020 del 16 de enero de 2023,
por medio del cual se constituyen las reservas
presupuestales de la dirección de tránsito de
Bucaramanga para la vigencia fiscal del 01 de enero
al 31 de diciembre del 2023, presenta un valor de
($1.099.732.189,63).

8. Que teniendo en cuenta lo anterior, descontándose de
los saldos a 31 de diciembre del 2022, los valores
de reservas presupuestales y cuentas por pagar queda
un excedente financiero disponible para adicionar
por valor de ($1.256.777.554,75), conforme se
detalla en la siguiente tabla:
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El considerando en el número octavo, detalla en un cuadro
el gasto.

9. Que el artículo 8 del acuerdo municipal número 047
del 01 de diciembre del 2022, sección definiciones
de ingresos y egresos, define los excedentes
financieros como, 1.2.02, recursos provenientes de
los establecimientos públicos de orden municipal y
fondo rotatorio resultados de restar del activo
corrientes (disponible). El pasivo corriente
(inmediato) incluidas las reservas de apropiación y
de caja, según las cuentas del balance general
consolidado a 31 de diciembre de cada año, los
cuales son de propiedad del municipio, los cuales,
al calcular el excedente con base en los activos
corrientes disponibles y los pasivos corrientes,
considerando el valor de las reservas presupuestales
constituidas, las cuentas por pagar se obtienen como
resultado por un valor de ($1.256.777.554,75).
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10. Que precisaba lo anterior, el Concejo directivo de
la dirección de tránsito de Bucaramanga en reunión
del 22 de marzo del 2023, aprobó la presentación del
acuerdo número 001, por medio del cual se adicionan
recursos al presupuesto general de ingresos y gastos
de la dirección de tránsito de Bucaramanga para la
vigencia fiscal del 01 de enero al 31 de diciembre
del 2023, ante el concejo municipal previa
aprobación de adición por parte del Concejo de
gobierno del municipio de Bucaramanga.

11. Que conforme consta en el acta número 003 de marzo
23 del 2023, el Concejo de gobierno aprueba por
unanimidad la adición de excedentes financieros al
presupuesto general de rentas y gastos para la
vigencia fiscal 2023.

12. Que así mismo, y teniendo en cuenta las prioridades
de inversión a la fecha que se presenta este
proyecto, se hace necesario adicionar al presupuesto
de gastos los recursos del excedente inicialmente
aprobados.

SECRETARIO: Ha sido leído el considerando original del
proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Perfecto secretario, leído el considerando,
pregunto a la plenaria, ¿Aprueban el considerando?

SECRETARIO: Ha sido aprobado el considerando original del
proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Exposición de motivos, secretario.

SECRETARIO: Lectura de la exposición de motivos del
proyecto de acuerdo, respetados señores concejales en
cumplimiento al mandato legal y constitucional y de
conformidad con lo contemplado en el decreto municipal 076
de 2005 que compiló los acuerdos municipales 052 del 96,
084 del 96, 018 del 2000, 031 de 2004 que conforman el
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estatuto orgánico del presupuesto del municipio de
Bucaramanga, se presenta a consideración del honorable
Concejo municipal el proyecto de acuerdo, por medio del
cual se adicionan recursos al presupuesto de rentas y
gastos del municipio de Bucaramanga, sección dirección de
tránsito de Bucaramanga, para la vigencia fiscal del 01 de
enero al 31 de diciembre del 2023, el cual fue aprobado
por el concejo directivo de la dirección de tránsito de
Bucaramanga en su función de concejo superior de política
fiscal municipal (CONFIS), mediante acuerdo directivo
número 01 del 22 de marzo del 2023, para adicionar al
presupuesto de ingresos y gastos de la dirección de
tránsito de Bucaramanga para la vigencia fiscal del 01 de
enero al 31 de diciembre del 2023, los recursos
trasladados por la alcaldía de Bucaramanga la suma de
($1.256.777.554,75).

Presento a esta honorable corporación el proyecto de
acuerdo mediante el cual se adicionan recursos al
presupuesto general de rentas y gastos de la dirección de
tránsito de Bucaramanga para la vigencia 2023, recursos de
recursos financieros que no están contemplados en el
decreto 0216 de diciembre 15 del 2022, de la alcaldía
municipal de Bucaramanga por medio del cual liquida el
presupuesto general de renta de gastos del municipio de
Bucaramanga para la vigencia fiscal del 01 de enero al 31
de diciembre del 2023, fijado mediante acuerdo municipal
047 del 01 de diciembre del 2022, dentro del cual está
inmerso el presupuesto de ingresos y gastos de la
dirección de tránsito de Bucaramanga.

El presente proyecto de acuerdo cumple con la normatividad
vigente, en especial, lo contemplado en el decreto ley 111
del 96, ley 617 de 2000, ley 715 de 2001, ley 1176 de
2007, ley 1551 del 2012 y demás normas relevantes.

La dirección de tránsito de Bucaramanga, desde su
propósito misional viene articulando esfuerzos con la
administración central y entidades que hacen presencia en
el área metropolitana de Bucaramanga con acciones que
apuntan al cumplimiento de la visión de gobierno propuesta
en el plan de desarrollo municipal, gobernar es hacer
2023, con este propósito la entidad ha ejecutado acciones
encaminadas a la recuperación del espacio público, control
al mejoramiento de la movilidad de la ciudad, regulación
vial en las horas pico, control de transporte informal,
reducción de accidentalidad y vigilancia a los planes de
manejo de tráfico, etcétera, y en especial, a fortalecer
la seguridad vial y cultura vial de la de la ciudad, estas
acciones merecen ser reforzadas con mayores recursos, por
lo que la entidad considera necesario adicionar recursos a
los diferentes proyectos de inversión que permita
continuar con las estrategias planeadas en aras de
garantizar una movilidad eficiente y segura acorde con las
metas establecidas en el plan de ordenamiento territorial,
el plan local de seguridad vial de Bucaramanga y el plan
de desarrollo municipal, así entonces, el cierre
financiero de la dirección de tránsito de Bucaramanga para
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la vigencia 2022 arrojó unos excedentes financieros de
($1.256.777.554,75).

Justificación legal: El presente proyecto de acuerdo
cumple con la normatividad vigente, en especial, con los
parágrafos 1 y 2 del artículo 14 del decreto municipal 076
de 2005, por el cual se compilan las normas que conforman
el estatuto orgánico de presupuesto del municipio de
Bucaramanga, ordena presentar a consideración del Concejo
de gobierno el concepto sobre las implicaciones
financieras de la destinación de los excedentes
financieros de la vigencia.

A su vez, mediante acta 01 del 22 de marzo del 2023, del
Concejo directivo de la dirección de tránsito de
Bucaramanga, se aprobó la solicitud de adición de los
excedentes financieros ante el concejo municipal de
Bucaramanga por valor de ($1.256.777.554,75).

La secretaría de Hacienda municipal, certifica que los
excedentes financieros de la dirección de tránsito de
Bucaramanga, afectan positivamente los recursos
municipales
Justificación técnica y financiera:

Definición de excedentes: Los excedentes financieros como,
utilidades y excedentes financieros: Son recursos
provenientes de los establecimientos públicos de orden
municipal y fondo rotatorio, resultados de restar del
activo corriente (disponible), el pasivo corriente
(inmediato) incluidas las reservas de apropiación y de
caja, según las cuentas del balance general consolidado al
31 de diciembre de cada año, los cuales son de propiedad
del municipio, al calcular el excedente con base en los
activos corrientes (disponibles), los pasivos corrientes,
teniendo en cuenta el valor de las reservas presupuestales
constituidas se obtiene como resultado un valor de
($1.256.777.554,75).

DETALLE:

Los recursos de los excedentes financieros se destinarán a
reforzar financieramente los gastos de inversión y
funcionamiento, así:
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La exposición de motivos cuenta con un anexo el cual
detalla de forma específica la inversión del gasto.

Lo anterior con el fin de lograr las metas propuestas de
ejercer un buen control vial, con la finalidad de reducir
los índices de accidentalidad y mortalidad por accidentes
de tránsito en la ciudad, teniendo en cuenta las
prioridades de funcionamiento inversión a la fecha en que
se presenta este proyecto, se hace necesario distribuir
los recursos del excedente del cierre de la vigencia 2022,
en los rubros antes mencionados, presentado por el alcalde
de Bucaramanga, Ingeniero Juan Carlos Cárdenas Rey.

SECRETARIO: Ha sido leída la exposición de motivos
original del proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Leída la exposición de motivos, pregunto a la
plenaria, ¿Aprueban la exposición de motivos?

SECRETARIO: Ha sido aprobada la exposición de motivos
original del proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Vamos con el preámbulo, por favor.

SECRETARIO: Preámbulo del proyecto de acuerdo, en uso de
su facultad de legales, en especial, las establecidas en
el artículo 313 de la Constitución Política de Colombia de
1991, la ley 136 de 1994, la ley 1551 del 2012, y el
artículo 100 del decreto municipal 036 de 2005, y ha sido
leído el preámbulo original del proyecto de acuerdo, señor
presidente.

PRESIDENTE: Leído el preámbulo, pregunto a la plenaria,
¿lo aprueban?

SECRETARIO: Ha sido aprobado el preámbulo original del
proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Por favor, leemos el título.
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SECRETARIO: Título del proyecto de acuerdo, por medio del
cual se adicionan recursos al presupuesto de rentas y
gastos del municipio de Bucaramanga, sección dirección de
tránsito de Bucaramanga, para la vigencia fiscal del 01 de
enero del 31 de diciembre del 2023. Leído el título del
proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Pregunto a la plenaria, ¿Aprueban el título
del proyecto?

SECRETARIO: Ha sido aprobado el título original del
proyecto de acuerdo, señor presidente.

PRESIDENTE: Perfecto, pregunto a la plenaria, ¿quieren que
el presente proyecto aprobado en segundo debate plenaria,
pase a sanción del señor alcalde?

SECRETARIO: Así lo quiere la plenaria, señor presidente,
que el presente proyecto de acuerdo 028 del 2023 del 02 de
mayo al 2023, pase a sanción del señor alcalde, señor
presidente.

PRESIDENTE: Perfecto, gracias honorables concejales,
gracias al ponente honorable concejal Cristian Reyes por
su ponencia, a todos por su voto positivo, y una vez más,
desde esta mesa directiva queremos agradecer la presencia
del Doctor Carlos, director de el tránsito de Bucaramanga,
por supuesto felicitarlo por su excelente trabajo, ya
ahora más adelante, vamos a darle la palabra también, a
algunos funcionarios del tránsito que quieren hoy
participar en sesión informal. Honorable concejal Marina
de Jesús Arévalo, tiene una moción, ¿después?

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO: Es una
pregunta, pero después.

PRESIDENTE: Perfecto, ni más faltaba. Entonces
continuemos, señor secretario.

SECRETARIO: Señor presidente, quinto punto del orden del
día, lectura de documentos y comunicaciones. Le informo
que no hay documentos y comunicaciones por leer, señor
presidente.

PRESIDENTE: Continuamos secretario.

SECRETARIO: Sexto punto del orden del día, proposiciones y
asuntos varios, señor presidente.

PRESIDENTE: Discúlpeme, honorable concejal Carlos Parra.
Es que tengo una solicitud de sesión informal para unas 3
personas, y con mucho gusto, abriremos espacio para los
honorables concejales. Pregunta a la plenaria, ¿declaran
sesión informal?

SECRETARIO: Ha sido aprobada la sesión informal, señor
presidente.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01 Serie: Página 16

de 31

PRESIDENTE: Invitamos a Jorge Abril, dirección de tránsito
de Bucaramanga para que haga su participación hoy en el
concejo de la ciudad. Bienvenido, buenos días Jorge,
siempre será muy importante tenerlo aquí.

INTERVENCIÓN DE JORGE ABRIL: Bueno, ahí sí, ¿ya? Bueno,
una vez más, eh, Me siento supremamente halagado acá en el
concejo de la ciudad Bucaramanga, no es la primera vez que
hemos venido en circunstancias, a veces de dolor, de
tristeza, de agonía, de tantas cosas que han ocurrido en
mi ciudad, y que hoy hemos querido decirles gracias,
gracias a todos los concejales de la ciudad de
Bucaramanga, de verdad que esto nos llena a nosotros de
una moral, de un sentimiento de seguir haciendo las cosas
de la mejor forma de la ciudad de Bucaramanga, creo que
eso no tiene tinte político, creo que eso no tiene sino
más allá de creer y amar la ciudad de Bucaramanga, es que
la necesitamos, que todos podamos converger de una forma
interesante, sin que hayan riesgos, sin que hayan
peligros, yo a veces en los escenarios donde veo a mis dos
concejales que se enfrentan a la lucha de la movilidad,
donde los conductores son intolerantes, donde la sociedad
no quiere ver más allá, de entregarnos un minuto de
tranquilidad frente a una sociedad que lo pide a gritos. Y
hoy llega el Doctor Carlos Bueno, y cuenta con el respaldo
de los agentes de tránsito, y cuenta con el respaldo de
todos, y cada uno de los funcionarios de la institución,
con el único propósito de decirle Doctor Carlos, gracias,
gracias. Porque con el tiempo, en el cual usted ha
transcurrido, se ha elevado la imagen de la dirección de
tránsito, ya poco nos dan en la jeta, perdóneme la
expresión, apenas nos insultan, alabado sea el señor, pero
han venido cambiando las modalidades, que tenían frente a
la situación de los agentes de tránsito, producto del
trabajo que usted ha venido haciendo, concejales también
se pone chaleco, y le mete a los buses, y a las busetas, y
a los conductores de motos, y a los borrachos, y los
resultados han sido interesantes, y yo los invito, desde
este escenario, de que todos seamos agentes de tránsito,
para que Bucaramanga tenga una, tenga una movilidad
segura, tranquila, finalizo con algo, los agentes de
tránsito, todos somos funcionarios de mucho tiempo atrás,
hijos de campesinos, de gente humilde, de gente sencilla,
que a mi familia también le duelen, cuando hay un agente
herido, cuando hay un agente lesionado, cuando hay
tristeza sobre la familia, la dirección de tránsito de
Bucaramanga, y hoy, en nombre de la dirección de tránsito,
de andel, de nuestra organización sindical, gracias,
gracias concejales, me siento emocionado, me siento
emocionadísimo de saber que han depositado la confianza
una vez más, en la dirección de tránsito de Bucaramanga,
finalizo con algo. Moriré con las botas puestas.
Muchísimas gracias a todos ustedes, muy amable.

PRESIDENTE: Muchas gracias, Jorge, gracias también por su
trabajo también importante en el, en la dirección de
tránsito de Bucaramanga. Edgar Cordero Díaz también tiene
su participación, bienvenido.
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INTERVENCIÓN DE EDGAR CORDERO DÍAZ: Gracias presidente,
concejales, muy buenos días. Sí la verdad es que, yo creo
que en muchos años, y en muchos periodos atrás, nunca
habíamos tenido tanto apoyo de parte, no solamente, del
señor alcalde, sino de ustedes señores concejales, la
verdad que decirles gracias, se queda uno corto de verdad,
que por lo que en cuerpo de ustedes han sentido lo que
siente un agente de tránsito en las vías de Bucaramanga,
el rechazo de muchas veces de la comunidad, pero esa
insistencia, esa esa perseverancia, y ese trabajo
mancomunado, nos tiene que llevar a que las personas
entiendan que lo que necesitamos es una Bucaramanga
educada, una Bucaramanga de la de antes, que las personas
teníamos ese sentido de pertenencia a nuestra ciudad, la
que proyectamos, y debemos seguir proyectando con orgullo,
la verdad que para nosotros es muy grato, y acertado de
verdad, contar con el ingeniero Carlos Enrique Bueno,
porque es que en algunas ocasiones, los secretarios o
directores de tránsito se quedan es ahí en la oficina, a
recibir única, y a los cuestionamientos y señalamientos,
que hacen sobre sus subalternos que somos los que le
estamos colocando prácticamente el pecho, y exponiendo
nuestra vida a diario, él ha sentido en su propio cuerpo y
en presencia en la madrugada, que cosa que, a nosotros el
grupo de control vial, nos tiene contento, porque hemos
sentido ese apoyo, entonces de verdad, concejales, Danovis
y el concejal Carlos Parra, también con esos proyectos de
cultura ciudadana que hacen ustedes desde la vía, donde
han sido también amenazados, con armas cortopunzantes,
únicamente por hacerles un llamado de atención, ahora se
imagina que ustedes sacarán una comparendera y decirle que
suban el carro o la moto a la grúa, eso sería terrible, y
todo eso nos toca llevarlo por qué, porque es que primero
la ciudad, la ciudad está primero de cualquier interés,
que cualquier conflicto político, que cualquier color o
cualquier raza, sexo o religión, para nosotros lo
importante siempre será la dirección de tránsito, concejal
Wilson Ramírez, porque usted siempre lo ha dicho, es
patrimonio de la ciudad, de verdad que, muchísimas gracias
al concejal Cristian Reyes, ingeniero, de verdad que,
muchas gracias de parte de la organización sindical,
Andrés siempre va a tener el respaldo, en estos proyectos
que son de verdad muy importante para la ciudad, como es
el acompañamiento de la Policía Nacional, pero que no
solamente sea para el transporte informal, sino en todos
los eventos que se tengan que ver con las actuaciones de
nosotros los agentes de tránsito, en conocimientos de
accidentes, en muchas circunstancias, la importancia de
saber cuánto es el inventario real en los, en las, en los
patios para poder hacer un proceso de chatarrización, y de
verdad, que sea transparente. Entonces el sistema
inteligente de tráfico también es muy importante, y verdad
que, ustedes hoy están de verdad, dejando huella en la
dirección de tránsito de Bucaramanga, concejal chumi, de
verdad que, muchísimas gracias a todos ustedes, el
concejal Antonio, de verdad que él también le ha tocado
vivir estas circunstancias de nosotros. Entonces de
verdad, Nelson, muchísimas gracias, a todos concejales, y
siempre lo hemos dicho, en la dirección de tránsito, Dios,
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es de la dirección de tránsito de Bucaramanga, porque él
hasta la, hasta el momento, nos ha guardado y nos ha
sostenido hasta aquí, como dicen de verdad, que muchísimas
gracias a todos ustedes señores. Muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted, muy amable Edgar Cordero Díaz de la
organización sindical de la dirección de tránsito de
Bucaramanga, cerramos la sesión informal con Sergio Gómez.
Sergio Gómez para que tenga su participación a solicitud
del honorable concejal, Antonio Sanabria. Sergio,
bienvenido.

INTERVENCIÓN DE SERGIO GÓMEZ: Muy buenos días, honorables
concejales. Honorable, como su palabra lo dice, que es
honrado, y merece el respeto o la estima de los demás, es
una palabra que conlleva mucha responsabilidad, felicito
de verdad, desde la dirección de este lugar como
ciudadano, el trabajo que está desempeñando acá el
director, de verdad que lo hemos notado, y le agradecemos
la nueva gestión que se acaba de aprobar y sus bondades,
pero hoy vengo a hablarles como un ciudadano del común y
corriente, ustedes concejales, están acá en esta cúpula, y
ustedes, tal vez no sé, si perciben que nosotros los
ciudadanos ahora, este aparatico y las redes sociales, nos
han vuelto parte de ustedes, y nosotros podemos ver lo que
está pasando en este concejo, en tiempo real, por eso le
agradezco al concejal Antonio, a la concejal Marina, a
Parra, a Danovis, a Jaime Andrés, por todas las denuncias
que hacen, porque estamos pendientes concejales, y
ténganlo por seguro, que esta vez no va a ser como antes,
los ciudadanos estamos cansados de que se le entregue el
poder al alcalde como si nada, ya estamos viéndolo en
tiempo real, así de que vamos a estar muy pendientes de lo
que está pasando, y de cómo se están endeudando la ciudad
de una manera tan terrible, y esta plata que van ustedes a
aprobar, que están diciendo de los ochenta mil millones,
téngalo por seguro, vamos a estar muy pendientes, y
nosotros mismos en las redes lo vamos a compartir, Quiénes
son los concejales que van a aprobar esta plata que se va
a destinar, estamos cansados, honorables, honorables
concejales, hagan valer esa palabra. Muchas gracias.

PRESIDENTE: A usted muy amable, Sergio Gómez, este concejo
siempre participativo, incluyente, este es el templo de la
democracia y, por lo tanto, todos los ciudadanos tienen
siempre la posibilidad de expresarse, aquí con sus
opiniones. Para levantar la sesión informal, llamamos a
lista por favor, secretario.

SECRETARIO:

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Presente.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Presente.

JAVIER AYALA MORENO: (No contestó).

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: (No contestó).
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CARLOS ANDRÉS BAJARAS HERREÑO: Presente, secretario.

JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: (No contestó).

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Presente, secretario.

JAVIER AYALA MORENO: Presente, secretario.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Presente, señor
secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Señor secretario,
presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Presente.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Presente.

NELSON MANTILLA BLANCO: Presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente.

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Presente.

WILSON RAMÍREZ GONZÁLES: Presente, señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (No contestó).

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (No contestó).

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Presente, señor secretario.

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: Presente.

SECRETARIO: Señor presidente, le informo que el llamado a
lista lo han contestado 14 honorables concejales,
existiendo quórum decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quórum deliberatorio y decisorio,
continuamos con el orden del día, secretario.

SECRETARIO: Señor presidente, estamos en el sexto punto,
proposiciones y asuntos varios. Señor, presidente le
informo que no hay proposiciones por leer en la
secretaría.

PRESIDENTE: En proposiciones ha pedido la palabra el
honorable concejal Carlos Parra, y luego para que no se
vaya el director, Ah perfecto. Por ahora, concejal Marina
entonces, concejal Carlos Parra le permite a la concejal
Marina participar primero, perfecto. Honorable concejal
Marina Arévalo tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Presidente, gracias, es que yo tenía una pregunta sobre la
intervención que hizo el señor director, pero pues, al
margen de eso, señor director, quiero decirle que las
palabras que han expuesto sus funcionarios, son palabras
que alientan, lo que usted hace por la ciudad y el
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respaldo que tiene los concejales, es una muestra de que
esta corporación, los concejales de las minorías, los que
nos han señalado afuera, de manera politiquera y redomada,
cuando las cosas se hacen bien, nosotros las apoyamos,
porque allá van y le cuentan a la ciudad una cosa muy
distinta, aquí al concejal Antonio Sanabria, le están y a
los concejales de la liga, por influencia de esa mala
información, nos está, nos están diciendo hps en la calle,
y eso es porque de aquí, es que sale tergiversada la
información, por eso le digo que usted es una muestra, de
que nosotros sí apoyamos, lo que se hace bien, pero lo que
se hace mal, no lo podemos apoyar, porque así como le dije
esta mañana el concejal chumi en caracol, cuando también
me sacó a relucir las mañas que ellos tienen, para poderme
atacar, le dije, concejal mi lealtad es con la ciudad, no
con un alcalde, ni si lo hace bien perfecto, entonces
señor secretario, quiero decirle dos cosas, la primera,
usted habló hoy de una inversión en la cual van a se van a
incluir unos sensores de velocidad, pregunto esos sensores
de velocidad aparte de hacer lo propio como sensores, van
a tener algún tipo de retribución, se puede sancionar a
través de esos sensores lo digo especialmente, por las
altas velocidades que alcanzan las motocicletas, y que han
generado un índice de accidentabilidad muy grande, el otro
punto que también se lo dije a Jorge y se lo ratifico a
usted, que es muy importante mire, hay que rodear la
dirección de tránsito, si nosotros pudiéramos tener, digo,
creo que lo dijo Jorge, cada uno de nosotros debería ser
una extensión de la dirección de tránsito, pero puede
haber una línea que la ciudadanía la conozca, para que
puedan presentar quejas de mal parqueo, que días por
ejemplo, una ciudadana por Twitter, puso la foto de un, de
un ciudadano que le dejó el carro a la entrada del garaje
de ella, mi pregunta es, si existiera ese tipo de apoyos
tecnológicos que los ciudadanos puedan hacer las
denuncias, y desde luego, que haya respuesta de tránsito,
porque si no la gente se desmotiva, esa es una pregunta, y
sería bueno que la pudiéramos socializar, yo personalmente
lo hago, ganándome los problemas que me gane, pero yo veo
a alguien mal parqueado y se lo digo, le conté lo que me
pasó ayer con el ciudadano, y secretario, perdón director,
y finalmente, una grande amenaza que tiene la dirección y
todas las instituciones y más ahora que Cárdenas parceló
la ciudad, hay que cuidarla de la politiquería, del montón
de cps, me han dicho que allá en la dirección de tránsito,
hay más de 16 abogados, yo no sé para qué, por eso fue que
le solicité el derecho de petición, porque puede resultar
más caro pagar los abogados, que recuperan la cartera, esa
eran mis observaciones, señor director, y le agradezco si
me puede aclarar las preguntas, gracias.

PRESIDENTE: Pues concejal Marina, en este momento, ¿En qué
punto estamos, señor secretario? ¿Si estamos en
proposición y varios o ya terminamos el proyecto de
acuerdo? porque hoy por unidad de materia, entonces en
varios, no es pertinente hacer cuestionarios a los
funcionarios, usted ya se puede retirar, señor director,
es muy válido el cuestionario, yo sé que lo vamos a tener
aquí en este escenario.
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INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
presidente, eso sí se muestra lo que es ¿no? ¿por qué no?,

PRESIDENTE: Pero respete, concejal, por favor no sea
grosera, yo estoy solamente expresando lo que puedo, no
puedo, si él desea contestar lo puede hacer, calma, tenga
paz en su corazón, tenga años en su corazón. Relájese,
déjeme también poder dirigir acá el escenario, le estoy
preguntando al Señor secretario, ¿En qué punto estamos? él
me dice que en varios, y en varios no es un debate de
control político, ese es el reglamento interno, si él
desea contestar, pero sí es muy válida las respuestas que
lo vamos a hacer, un debate de control político a la
dirección de tránsito, ya varios lo han radicado, yo
también lo radiqué, y ahí se van a poder tomar todo el
tiempo pertinente para contestar eso, felicitarlos, porque
si están haciendo las cosas bien como dijo la concejal
Marina, y el resultado se ve en las calles, y lo habla la
ciudadanía, no solo el concejo, entonces,

Director, que no se le olvide quiénes votamos Sí a la
tarifa de tránsito,

PRESIDENTE: Bueno, señor director, muchas gracias por su
asistencia el día de hoy, y pues lo esperaremos en una
próxima oportunidad en un debate mucho más amplio para que
pueda dar la respuesta, si así lo desea hoy, puede
contestar, si no, lo haremos en el debate de control
político, yo sé que todos tienen el teléfono del director,
los va a atender en una oficina, también aquí en el
concejo, entonces qué bueno, que podamos tener ese debate
político. Muchas gracias, señor director, a su equipo de
trabajo, tiene el uso de la palabra el concejal Wilson,
¿Quién va con el uso de la palabra, ¿quién lo ha pedido?
El concejal Carlos Parra, ¿quién más, Danovis?

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS PARRA: Sí, yo quería, quiero
exponerle al honorable concejo municipal, una intervención
para que ojalá la escuche, José si me hace el favor de
publicar lo que le transmití, en el minuto que le
transmití, para que ojalá retumbe esa voz acá, tío,
compañeros, un momento de orden, perdón José, puede
pararlo, pero regáleme un segundo porque es que, si
quieren lo pueden, los puede atender aquí en la sala, no,
no, no, es que pues, está hablando su compañero, y está
pidiendo silencio, está hablando Carlos Parra.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra por 5 minutos,
concejal.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS PARRA: Gracias, por favor sí,
si podemos ponerlo nuevamente, que pena José, la falta de
transparencia cómo va a ser posible que una declaración,
declaratoria de emergencia, de urgencia, que se dio en
noviembre, hasta ahora se vaya a contactar y se contrate,
atento, pero además de eso, cómo es posible que ni
siquiera han ido a ver que la obra que se iba a llegar y
desarrollar en donde ya la corporación de defensa de la
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meseta, ya está construida parte de lo que quiere ahora
hacer en ese contrato, que es lo que van a hacer, yo no
entiendo, esto es muy importante que se le pueda llegar y
generar transparencia, ahora, ya este contrato es de 40
mil millones, lo adjudican a dedo a una firma que ni
siquiera es de casa santandereana, cuando acá se tiene
cualquier cantidad de firmas que saben hacer las cosas, lo
hacen muy bien, son firmas serias, por qué se traen gente
de afuera, y sobre todo, un contrato a dedo, ¿cómo así?
eso no puede ser, de ninguna manera es aceptable, ahora.

Ustedes lo escucharon, así yo no comparta tal vez la
visión ideológica al partido, conozco la historia de mi
ciudad, si el concejo solo, no voy a repetírselos, pero si
el concejo se queda callado frente a la adjudicación a
dedo de 130.000 millones, la historia de la ciudad se los
va a recordar toda su vida, compañeros, toda su vida, así
como dónde estaban acá los concejales que no pararon
Manantial de amor, así como dónde estaban los concejales
que no pararon todo el Carrusel de fundaciones de Fernando
Vargas. Así mismo, se los van a recordar toda su vida si
ustedes se quedan callados con la adjudicación de 130.000
millones de pesos, centros poblados fue un caso de 70 mil
millones de pesos que estremeció al país, aquí estamos
hablando de un caso de casi el doble de centros poblados,
de contratación directa, con falsedad en documentos
públicos como se los mostré, se va a quedar callado el
concejo de Bucaramanga, se va a quedar mirando hacia el
horizonte como si nada, esto tiene que dolerles el
corazón, compañeros, porque esa platica, es plata de los
impuestos de la gente, les pido el favor que por primera
vez, pongan por delante sus roles como concejales, que el
amiguismo y el favoritismo con el alcalde de Bucaramanga,
si ustedes se quedan callados en este momento, la historia
se los va a cobrar, y se los va a cobrar con un título,
como los concejales que quedaron callados frente a la
contratación a dedo más grande en la historia de
Bucaramanga, ustedes verán. Gracias.

PRESIDENTE: Gracias concejal. Desde hace sesiones
anteriores, solicitamos a los órganos de control se
remitiera las actas y se le remitiera las denuncias acá
que hemos interpuesto todos. O sea, no solo usted, todos
hemos dicho, que no estamos de acuerdo, yo creería, y que
investiguen los centros de control, qué es lo que se está
denunciando, entonces que sean los órganos de control que
revisen si la contratación que está realizando la
administración cumple con los requisitos o no cumple con
los requisitos, entonces, señor secretario, por favor le
solicito como vicepresidente, nos haga llegar a cada uno
de los concejales la remisión de las actas y de las
denuncias de lo que el concejal Parra ha dicho en todas
las sesiones, porque en todas las sesiones hace la misma
denuncia, pero eso ya lo hemos manifestado, ya le hemos
pedido a los órganos de control, personero, contralor,
procurador, que revisen todas estas acciones, porque si
hay un delito, si hay algo tiene que investigar, si tiene
que ser sancionado, y aquí no nos quedamos callados, aquí
el concejo tiene que ser objetivo, y lo hemos denunciado
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en muchas oportunidades, no solo lo que pasó, no solo lo
que pasó, lo que está pasando con esta contratación, sino
también con vitalogger, cierto concejal, porque ahí, no
hay que ser, hay que ser objetivos en la denuncia, y no
hay que ser selectivos. Tiene el uso de la palabra, el
concejal Wilson Danovis, lo continúa el concejal Carlos
Barajas.

INTERVENCIÓN DEL H.C WILSON DANOVIS: Gracias, presidente,
saludar a todas las personas que nos están viendo, a todos
los ciudadanos de a pie, a toda la gente que le interesa
proteger el patrimonio Público, de la gente que se levanta
todos los días a trabajar, que paga impuestos y que le
parece inaudito lo que está sucediendo en este último año
de la administración del alcalde Juan Carlos Cárdenas,
Saray Rojas e Iván Vargas, secretario de infraestructura,
es gravísimo lo que está sucediendo en la ciudad de
Bucaramanga, y estamos exponiendo y llamando a todos los
veedores ciudadanos para que nos acompañen el día de
mañana a las 7 de la noche, vamos a estar asistiendo al
hotel Casa boutique, que queda en la carrera 35, carrera
35, para que, con 32, con 42, para que nos acompañe a las
7 de la noche a este espacio, donde vamos a exponer lo que
está sucediendo con la contratación pública, es increíble
como la deuda, este último año, va a aumentar en
Bucaramanga aproximadamente a cuatrocientos mil millones
de pesos, en deuda va a quedar nuestra ciudad, de este
mandato de Juan Carlos Cárdenas, yo de verdad, no quiero
que esto le pase a nuestra ciudad bonita, y hoy, estamos
haciendo este llamado, adelantándonos a los hechos que
pueden suceder, porque es increíble lo que está pasando, y
la gente se está dando cuenta, de cómo ha ejercido su
labor Juan Carlos Cárdenas, le acaban de aprobar un
permiso para viajar a la Ciudad de México, allá a la
Península de Yucatán, a las playas paradisíacas, a un
evento para traer ideas, qué ideas va a traer faltando 7
meses donde no hizo nada en 3 años y medio, es increíble
esto que está pasando en la ciudad de Bucaramanga, no
podemos permitir, la carta que envió el secretario de
infraestructura, el subsecretario de infraestructura,
diciendo ojo, eso yo no lo aprobé, esto yo no lo apruebo,
yo no estoy de acuerdo con esto, ya lo echaron, ya no está
trabajando allá el subsecretario de infraestructura.

Imagínese, lo echaron por levantar su voz, y decirle a
Iván Vargas que no estaba de acuerdo con este tipo de
contratos, amarrados y a dedo que está haciendo la
administración municipal, cuarenta mil millones de pesos,
contrato uno, les ponía el señor Puyana, contratistas
investigados en Cali, este contratista que se ganó esta
obra, está investigado en la Ciudad de Cali, y hoy va a
venir aquí a Bucaramanga a ejecutar una obra, no sé cómo
va a quedar, me preocupa lo que pasa en el colegio
tecnológico, pobres estudiantes, pobres profesores, le
tumbaron 2 edificios que no estaban contemplados en la
fase 1 para tumbarlos, quién tumba un edificio y le dice,
les dice a los estudiantes, no después se lo construyo,
espérese tantico, cuánto tiempo van a tener que esperar
los estudiantes para poder graduarse, porque ahí era donde
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se graduaban los egresados del tecnológico, cuánto tiempo
van a tener que esperar, y ahora, nos pretenden poner un
empréstito de ochenta mil millones de pesos, y la gente de
verdad está muy preocupada por esto, se lo quieren dar a
Findeter, todos sabemos cómo funciona esa entidad, de
verdad no podemos permitir que esto siga pasando en la
ciudad de Bucaramanga, y no podemos quedarnos callados, es
increíble la cantidad de plata, eso es más de 130.000
millones de pesos no se habían visto nunca, Lucho
Bohórquez y Freddy Anaya les quedaron en pañales a estos
señores este último año, de verdad estamos indignados, y
preocupados, y hacemos el llamado a toda la ciudad para
que se alerte, para que nos acompañe, para que nos ayude a
denunciar y que ustedes sean testigos de esto tan grave
que está sucediendo en la ciudad de Bucaramanga. Gracias
por el uso de la palabra, muy amable.

PRESIDENTE: A usted, concejal. Tiene el uso de la palabra
el concejal Carlos Barajas.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS BARAJAS: presidente, muchas
gracias. Es que aquí nos dicen que estamos callados,
presidente, dure 3 años, o sea, Nelson mantilla, José,
Luis Fernando, usted que es un hombre y cuando alza la
bola, alza por algo, duré 3 años denunciando en a Leonor
Rueda y yo no escuché a ninguno de los que hoy se
autoproclaman minorías, diciendo oiga, sí estoy de
acuerdo. Yo no los escuché, duré 3 años Luis Fernando,
diciéndole al alcalde como Ana Leonor cometía
irregularidades en la Secretaría de Educación, y nadie me
acompañó, duré 3 años, pidiéndole a Juan Carlos Cárdenas
que se desprendiera de una mujer nefasta en la
administración pública, que fue la que le entregó carne de
burro a los niños de Bucaramanga en 2017, y aquí se paró
un señor a denunciar algo de desarrollo social y fue el
que firmó el contrato de la carne de caballo, y yo no vi a
muchos alzando la voz por eso, o sea, les interesa unas
cosas, pero cuando yo he alzado la voz, cuando digo que
Bucaramanga es la ciudad que tiene el índice de abusos
sexuales femeninos de 14 años más alto del país, no los
veo alzando la voz, no le duelen los niños de Bucaramanga,
duré 2 años, Luis Fernando, Luis Ávila, implorándole casi
suplicándole Ana Leonor, que quitara una economista de la
oficina de convivencia porque ahí no servía, porque allí
debe estar un psicólogo, un abogado, un trabajador social,
porque ella por su profesión no era idónea, y no escuché a
nadie alzando la voz por eso, y no alzaban la voz porque
Ana Leonor, pertenecía a una línea política. Pero además,
porque es que los niños no votan, no alzan la voz, porque
nuestros niños no les interesa la política, por eso se
van, vea, luego se van, porque sencillamente, los niños no
votan, pues ahí sí, claro el alcalde está pidiendo un
crédito de ochenta mil millones y hoy lo que hay que
revisar, concejal Leonardo todas las argumentaciones
técnicas y jurídicas, y yo desde ya, hubo que decir que,
mi voto dependerá de la sustentaciones técnicas, sociales
y jurídicas, y hay que escuchar a la ciudadanía, pero no
nos estigmaticen antes de, porque es que estamos en
campaña, y muchos de los que alzan la voz aquí, no lo
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hacen pensando en los niños de Bucaramanga, los adultos
mayores, lo hacen pensando en sus sueños de ser alcaldes,
y a varios les hemos desvirtuado aquí, el discurso
mentiroso para ser alcaldes, en donde en el INVISBU
demostramos que no hay 570 mejoramientos de vivienda
malos, y ahí le tumbé el discurso a Antonio Sanabria, en
el INVISBU y le tumbé el discurso a Antonio Sanabria
cuando dijo que Elver Panqueva era un corrupto, también le
tumbé el discurso, es que aquí podemos hacer campaña
política con verdades, presidente, con verdades, pero
venir a engañar a la ciudadanía y acoger a muchos idiotas
útiles, para luego creerse y autoproclamarse los Mesías de
Bucaramanga, no es un discurso que funcione, eso está
claro, por lo demás, presidente, que estamos callados
frente a las obras de contratación directa, creo que el
día que aprobamos los 164 mil millones o 140, el sábado
pasado, yo Carlos Andrés Barajas del partido verde, le
pedí a la procuraduría que investigara, y que la
secretaría, y le pido al secretario Wilmar, que me
certifique si ya envía exacto la procuraduría, que luego
quisieron pasar una proposición para hacerla firmar, para
hacer show electoral, es otra cosa, pero yo le pedí al
secretario que enviara exacta la procuraduría, aquí no
vengan a decir que estamos callados, porque lo que hemos
votado, lo hemos votado para que Bucaramanga se
transforme, y lo que hemos dicho no, y lo que hemos
criticado, lo hemos criticado para que Bucaramanga también
no cometa errores, hoy estamos cargando el lastre de
muchas administraciones perversas, hoy estamos cargando el
lastre de una administración anterior, que le falló a
Bucaramanga, hoy estamos cargando el lastre de muchos
contratistas, que saquearon la ciudad en administraciones
pasadas, y entonces, Cárdenas es el malo, claro que sé las
críticas, bienvenida a las críticas, pero también,
secretario Wilmar, ojo con las acusaciones que hacen aquí,
es que a muchos se les olvida que hay unos delitos de
injuria y calumnia, y que como servidores públicos, nos
toca responder, y venir aquí a decir que el alcalde está
robando la plata, Leonardo, toca probarlo, él verá si no
lo denuncia. Presidente, un minuto, él verá si no
denuncia, porque al que le están dañando el nombre es a
él, pero venir aquí a asegurar, porque es que no lo están
suponiendo, lo están afirmando, que Juan Carlos Cárdenas
está robando la plata con Saray Rojas, pues que lo
prueben, y si es así, pues me sumo a las denuncias, pero
tienen que traer los argumentos, porque es que el concejo
no puede cogerse de un discurso político, y porque un
secretario mandó un correo diciendo que no firmaba eso,
significa que se van a robar la plata aquí toca, aquí toca
tener los argumentos, porque como servidores públicos
somos responsables de cada palabra que decimos, y me
ratifico, presidente, sigo apoyando, sigo votando, los
recursos que transforman a Bucaramanga y seguirá siendo
crítica, hoy aquí salieron a aplaudir al director, pero
cuántos votaron la tarifa de tránsito, ahí si se
escondieron, y se van y se incapacitan y se van, ponen la
cara para unas cosas, pero para otras no, a Bucaramanga
les duele cuando estamos en elecciones, de resto no,
gracias, presidente.
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PRESIDENTE: A usted, concejal, tiene el uso la palabra el
concejal Nelson Mantilla, Antonio Sanabria y Leonardo
Mancilla.

INTERVENCIÓN DEL H.C NELSON MANTILLA: Presidente, al
respecto de lo que manifiestan los compañeros, de que los
concejales estamos permitiendo ilegalidades, en derecho,
se deben demostrar, las críticas de que se hacen acá, y al
aire se dejan, que mancillan el buen nombre de la
corporación, y de cada uno de los que estamos aquí
sentados, por eso felicito, presidente Cristian, que
ahorita está usted como vicepresidente del concejo, y al
secretario del concejo, que presidente, se haga público
esta situación, de que se ha puesto en conocimiento, de
que se cumpla toda la legalidad, a eso es que estamos
llamados, a cumplir la legalidad. Entonces, si estos
recursos, y estas situaciones de préstamos a la ciudad y
prescritos a la ciudad, no cumplen la legalidad,
estaríamos realmente faltando, pero si todo se cumple, si
todo se está haciendo en derecho, en la legalidad, mi
pregunta y lo llamo a analizar y un contexto, yo escuchaba
lo mismo, cuando le decían a un ex alcalde de Bucaramanga,
que tumbar el cementerio católico que había, concejal
chumi, concejal Leonardo, era una barbaridad pensar en
hacer el viaducto de la novena, que eso era que se robaban
la plata, que saqueaban la ciudad, que se robaban con los
mexicanos, denuncias y denuncias, todo hicieron, todo,
entonces, la pregunta es, ahí está el viaducto de la
novena, una obra que necesitaba Bucaramanga, una
majestuosa obra, y que hoy, es un ícono de la ciudad del
municipio de Bucaramanga, porque vienen hasta de Santander
a turismo ahí, yo hago la solicitud, presidente de que la
mesa directiva, nuevamente se diga, si todo se está
haciendo, y se envíe a la administración central, de que
todo se hagan en legalidad, pero yo también me la juego
por los jóvenes, los niños, y el futuro de Bucaramanga,
aquí nuestras futuras generaciones, no tiene que pagar las
consecuencias de las peleas y las diferencias que tenemos,
acá tenemos que cumplirle a Bucaramanga, esta ciudad que
queremos, que debe crecer en infraestructura, en ser
visionaria empresarial, yo no me hice elegir, solo para
criticar, yo me hice elegir fue para resolver. Gracias,
presidente.

PRESIDENTE: A usted, concejal, tiene el uso de la palabra
Antonio Sanabria y se alista Leonardo Mancilla.

INTERVENCIÓN DEL H.C ANTONIO SANABRIA: Gracias,
presidente, por el uso de la palabra, le he pasado un
video a José Luis, que quiero que lo veamos, un video muy
corto. José Luis, bueno, hoy nos encontramos aquí en el
jardín infantil John F Kennedy con el dadet, estamos con
el bienestar familiar, la comunidad, la personería,
también la contraloría ha hecho parte de este proceso, hoy
el dadet, va a hacer entrega al operador de las llaves,
para que este operador se comprometa a hacer los arreglos
locativos, y en poco tiempo, esta institución educativa
que está cerrada desde diciembre, se pueda abrir al
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servicio de la comunidad, 120 niños están esperando, de
manera ansiosa, poder empezar a estudiar aquí, en la
comuna 4, en el barrio Gaitán, carrera 16 con calle 12.
Bueno, hoy nos encontramos aquí en el jardín infantil John
F Kennedy…

Quiero comentarles a los honorables concejales, que esta
es la gestión que nos gusta hacer por la comunidad,
recibimos una queja de la comunidad, porque esta
institución John F Kennedy, la cerraron en diciembre, con
argumentos que el colegio se iba a caer, y el colegio es
del municipio, empezamos a hacer la gestión, con la
institucionalidad y a hoy, hemos hecho un avance
importante para que estos 120 niños, que viven en este
sector del barrio Gaitán, puedan continuar estudiando, qué
hicimos, visitamos el colegio con la contralora, con la
personería delegada para los Derechos Humanos, el dadet,
la comunidad, el cura, párroco del barrio, y entre todos,
sumamos esfuerzos para que este colegio prontamente se
pueda abrir, y qué hicimos, que el bienestar familiar
tiene un convenio inter administrativo con el dadet,
pudieran incorporar el nuevo operador, y contamos con tan
buena suerte, honorables concejales, que el operador dijo,
tengo un presupuesto para asignarle a hacer los arreglos
locativos a la institución, nos acompañó también Luis
Ernesto Ortega, porque había un comentario, que el colegio
estaba a punto de caerse, la contralora le preguntó, deme
un concepto técnico por escrito del estado del colegio, y
él expresa en la comunicación, que no hay riesgo
estructural en las instalaciones del colegio, muy bonito,
está dotado de pupitres, de todo lo que necesitan los
niños para poder estudiar, ¿Quiénes estudian allí? Pues
los hijos de las familias pobres, de las señoras que
venden tinto, de los mecánicos, de los carpinteros, hay
también familia de población extranjera. Y ayer, en la
mañana, presidente, logramos que el dadet, a través de la
doctora Marcela Tavera, le entregaran las llaves al
operador, ya hoy están trabajando, arreglando todo el tema
de albañería, albañilería, y muy seguramente, empezando el
mes de junio, ya se apertura nuevamente el colegio, de
esta manera, le cumplimos a la ciudad, de esta manera
atendemos las quejas ciudadanas, y de esta manera, le
devolvemos la ilusión a estos niños, para que puedan
seguir estudiando, todo con sensibilidad social, con un
control político serio, responsable por la ciudad, y pues
el concejal que dice que defiende los niños, niñas y
adolescentes, pues por allá no va, no sé, de todas
maneras, pues lo voy a invitar el día que entreguen o se
aperture el colegio, al concejal Carlos Barajas lo voy a
invitar, y a todos los concejales, para que allí podamos
asistir, allá pueden conseguir votos para las pretensiones
que tienen todos, todos pueden conseguir votos allá. Ese
es el control político, hacemos serio por la ciudad, con
resultados. Presidente, por el uso de la palabra, muchas
gracias.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal,
Leonardo Mancilla.
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INTERVENCIÓN DEL H.C LEONARDO MANCILLA: Gracias,
presidente, de nuevo saludar a todos los presentes acá en
el recinto, yo inicio con lo que terminó mi compañero
Nelson, yo cuando quise ser concejal de Bucaramanga, quise
ser concejal para poder sacar mi ciudad adelante, creo que
el ejercicio de concejal, abarca muchas cosas, hacer
control político, hacer gestión, pero viendo lo que había
pasado con el gobierno anterior, de esa pelea entre
concejo y alcaldía, o alcalde y Administración, que los
que perdimos fuimos los ciudadanos de Bucaramanga, porque
la ciudad se estancó en una pelea estúpida, entre 19, no
sé cuántos concejales, y un alcalde, los que perdimos
fuimos los bumangueses, y por eso decidí ser concejal de
mi ciudad, y le agradezco a mis amigos, y le agradezco a
mi familia, y a Dios que me dio la oportunidad de llegar,
y lo primero que le dije al alcalde fue, alcalde yo no
vengo a hacer un palo en la rueda, sino que vengo a sacar
la ciudad adelante, me opongo a cualquier privatización, y
lo voy a apoyar para sacar la ciudad adelante. Y eso es lo
que he hecho en mi ejercicio de concejal, también he hecho
denuncias, pero creo que no puedo ser juez, mis denuncias
llegan hasta un punto, donde las ías son las que, son las
encargadas de hacer, yo respeto el trabajo de todos mis
compañeros, pero les pido coherencia a algunos, porque veo
que sacan un correo de un personaje que, días atrás decían
que era un presunto ampón, un presunto delincuente, porque
estaba en una institución como el INVISBU, y que él hizo
algo malo, y ahora, cuando pasa un correo o se filtra un
correo, resulta ser un santo. Entonces tenemos que tener
coherencia con lo que criticamos, y con lo que decimos, si
este señor unos días atrás era un presunto ampón, y ahora
resulta ser una persona muy técnica, y un santo entonces,
yo creo que, tenemos que tener coherencia en esas
denuncias, de quién hacemos las denuncias, si es de una
persona que hace unos días lo estaban criticando, o si es
de una persona correcta, ahora, se viene una decisión
difícil para el concejo, se está presentando una
empréstito, que yo ya tuve la oportunidad de estudiarlo,
yo algo que le he criticado al gobierno anterior, y a este
gobierno, es la falta de poder traer recursos a este, a
Bucaramanga, llevamos 8 años, sin que se gestionen buenos
recursos de la nación para la ciudad, y los bumangueses a
veces no saben que la plata que tenemos para poder
arreglar todo lo que necesita Bucaramanga no alcanza,
lamentablemente, no nos alcanza el presupuesto anual. Y
entonces qué nos toca que hacer, o gestionar desde Bogotá
ya con la nación o hacer préstamos, no nos queda más, y
eso es lo que tenemos que explicarle a los ciudadanos,
ahora, cuál es el trabajo de la, de nuestro, vigilar que
los recursos se inviertan bien, que si se lo roban,
denunciar ante las ías, pero no podemos juzgar a alguien,
de que se van a robar la plata sin siquiera haber tocado
la plata, el trabajo nuestro, no es juzgar y ser jueces, o
si no estamos, o yo creo, que yo estoy en el lugar
equivocado, el trabajo nuestro es sacar la ciudad
adelante, y tenemos que presumir, bueno, bajo la buena fe,
del mandatario de turno, ahora compañeros, se los digo con
todo el respeto, ustedes fueron los que eligieron a
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Cárdenas, no fuimos nosotros. Yo no, yo no voté por
Cárdenas, pero creo que una ciudad o un departamento o un
país, no se saca adelante peleando, hay que unirnos,
Bucaramanga se los dije unos días atrás, hay unas
realidades que es la seguridad, que es la viabilidad de la
ciudad, unámonos los 19 para pedirle a un gobierno de que
invierta más los recursos en eso, pero se nos quedamos
acá, unas peleas políticas que posiblemente, algunos le
saquen algunos réditos en redes sociales, pero de ahí no
va a pasar, ya no les cumplió algunos, esos son problemas
personales, pero no los lleven al ámbito político, porque
a veces nos equivocamos. Y eso va a tener un costo
político, como ustedes lo han dicho, con el tiempo, sea
para el que vota positivo o para el que vota negativo.
Muchas gracias, presidente.

PRESIDENTE: A usted, concejal, terminar intervenciones,
nuevamente tiene el uso de la palabra por 2 minutos
concejal, para que concluya.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS BARAJAS: Es para hacer una
solicitud respetuosa, pero muy clara, que me está
escuchando el presidente de la comisión primera, estamos
definiendo una decisión de gran magnitud para la ciudad,
que es si vamos a permitir una empréstito de 80 mil
millones de pesos, cualquiera sea nuestra postura, lo
mínimo que el concejo tiene que asegurar, es un debate
frontal a la ciudad, frontal implica, tener el tiempo
suficiente para poderlo analizar, tener el tiempo
suficiente para que participe aquí la gente, que sea
presencial, es increíble que la ponencia se haya
presentado 5 horas después de radicado el proyecto. Yo
quiero mostrarles cómo lo cubren, y cómo el país se entera
de las cosas que pasan en el concejo.

(Audio) 30 Perros que permanecían en un criadero ilegal,
el intendente Diego Marín, integrante…

Esto es, y de ahí podría resultar un nuevo crédito de
deuda por setenta y nueve mil millones, para sumar total,
una deuda de trescientos noventa mil millones de pesos con
aval, cuánto tiempo usted cree que se demoró el concejo de
esa ciudad, estudiando ese tema, si me lo está preguntando
es porque fue particularmente corto, 3 días, 5 horas, no
puede ser, no, no, no, 5 horas el concejo de Bucaramanga,
si es el municipio de Bucaramanga, endeudar setenta y
nueve mil millones de pesos. Sí señor, la comisión del
Concejo.
Como les parece compañeros, el país entero ya sabe, que,
en el concejo de Bucaramanga en 5 horas, los concejales
tienen, un minuto más, presidente, tienen que tomar
criterios sobre una decisión de ochenta mil…

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra por un minuto más y
concluimos, por favor.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS BARAJAS: Cinco horas tienen
que tomar criterios sobre una decisión de ochenta mil
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millones de pesos, lo único que yo le pido, presidente,
presidente de la comisión es, ofrezcámosle a la ciudad un
cronograma para este proyecto, como cualquier proyecto,
nosotros hoy tenemos un cronograma de todos los proyectos,
que sepamos que la comisión es en 2 días, y la plenaria en
5 días, pero de frente, de frente a la ciudad, eso es la
honorabilidad que nos piden, hacer las cosas de frente,
convocar una sesión en 5 horas, no es honorable, es
rastrero, porque es de espaldas, démosle a la ciudad un
cronograma, y presidente, usted aquí, que ha sido
garantista y serio, no permita que el presidente de
comisión primera, cite un debate con 5 horas de
anticipación entre la ponencia y el debate, eso no es
decente, presidente, pues lo que le pido al presidente de
la comisión, al concejo es, por lo menos un debate
suficiente, y con tiempo para poder estudiar. Gracias.

PRESIDENTE: Ya, un momento. Este debate lleva más de 15
días, desde la mesa directiva se van a dar las gracias.
Pida el uso de la palabra, por favor, porque yo le respeto
el uso de la palabra, estoy interviniendo, le respeto su
uso de la palabra, le respeto lo que usted dice, usted no
es el dueño de la verdad, y respete también la
presidencia, respete la presidencia que estoy hablando en
este momento. Yo lo respeté a usted, 7 u 8 minutos.

INTERVENCIÓN DEL H.C: Presidente, presidente.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra, réplica el
concejal Carlos Barajas.

INTERVENCIÓN DEL H.C: Presidente, es que aquí hay unos que
se creen dueños del micrófono, haga valer el reglamento.

PRESIDENTE: Regáleme un segundo, regáleme un segundo, las
reglas están claras, apenas está iniciando el debate, aquí
no se ha aprobado absolutamente nada. Dejen de estar
haciendo política con el concejo de Bucaramanga, apenas
nadie ha tomado decisión o si alguno ya ha tomado una
decisión, pues, la credencial es de ellos, pero estamos
haciendo politiquería propia, a punta de este orden. Me
respeta la palabra, concejal, respete la palabra que estoy
interviniendo, yo le respeté su palabra, ha hablado 8
minutos, y yo estoy hablando no solo, yo estoy hablando no
solo, levantemos la sesión del día de hoy, porque usted no
respeta, usted no respeta el reglamento.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas
en archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en
plenaria.

EL PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

SECRETARIO,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
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